

13  
Урюпинский  
район  
С К К

---

КРОПОТКИНСКИЙ РАЙОН.

Первоначальный годовой план хлебозаготовок был утвержден району в размере 65.000 тонн, затем снижен до 36.000 тонн.

Ход хлебозаготовок (в тоннах)

	месячн. план	степень вып. месячн. плана	выполнено в процентах
Август	30.450	5.885	19
Сентябрь	13.135	4.391	34
Октябрь	12.780	976	6

В октябре месяце

На 10/X выполнено - 678 тонн - 5 %

На 20/X выполнено - 976 т. - 6 %

Сниженный годово й план хлебозаготовок выполнен на 25/X текущего года в абсолютных данных - 12.417 тонн или 34 %.

Молотьба колосовых в районе закончена. Подсолнуха обмолочено 72,7 % посевплощади, кукурузы убрано 30,4 % посевплощади.

Основными причинами слабого хода хлебозаготовок являются:

1. Составленный хлебофуражный баланс в значительной мере не отвечает действительности. По отдельным сельсоветам и колхозам не учтена фактическая урожайность, не учтена гибель озимых посевов 1931 г. (имеется более 5.300 актов), потеря урожая во время уборки в текущую уборочную кампанию в связи с дождливой погодой и т.д.

2. Слабое руководство хлебозаготовками со стороны районных советско-партийных организаций, растерянность отдельных работников, сопровождаемых отдельными проявлениями оппортунизма и противодействием ряда руководящих работников с/советов и колхозов (Н. Украинский, Гетмановский, Отрадо-Ольгинский и др.).

До сего времени рядом низовых организаций и отдельных руководящих работников не изжита ставка на выполнение хлебосдачи самотеком, не изжиты настроения и суждения о нереальности преподанного плана хлебозаготовок, не приняты надлежащие меры развертывания массовой работы и мобилизации населения на форсированное выполнение хлебосдачи.

Секретарь партколлектива Н. Украинского с/совета - КОРЯГИН, будучи на заседании Райкома активно выступал за форсирование хлебозаготовок, а, когда возвратился в село занялся бронированием фондов и вместо мобилизации актива колхозников и членов ВКП(б) на выполнение плана хлебосдачи, стал открыто высказывать свои настроения о нереальности плана хлебозаготовок, что "план мы не выполним" и т.д.

Секретарь партколлектива Геймановского с/с. - ФЕДОРОВ, на заседании бюро активно выступал и провел решение о том, что план хлебозаготовок надо выполнить, а на следующий день - председателям колхозов - коммунистам стал давать устные директивы: "Хлеб не вывозите. Пусть нам уполномоченный Крайкома ВКП(б) или Райкома дадут бумажку о вывозе хлеба".

Председатель колхоза "12 лет Октября" - ЛЕСНИКОВ, член ВКП(б), на заседании Бюро Райкома обязался выполнить план хлебосдачи, на самом деле, когда возвратился в колхоз, стал вести разговоры о нереальности плана и категорически отказался вывозить хлеб. После, когда Райком стал на него нажимать он заявил "Исключайте из партии хлеб вывозить не буду, хлеба нет, дайте официальное распоряжение на вывоз хлеба" и т.д.

Председатель колхоза "Молот" Дмитриевского с/совета - АЛТУНИН, член ВКП(б) на бюро партколлектива заявил: "Дайте мне официальные данные, что вы считаете и сколько излишков хлеба и отношение о том, что вы ставляете меня вывозить хлеб".

Эти настроения нашли поддержку среди рядовых членов партии, среди масс колхозников и способствовали росту антизаготовительным, потребительским тенденциям и вызвали умышленное затягивание обмолота единоличником и его кулацко-зажиточной части.

"Больше 2-х центнеров хлеба не повезем, хоть растре-  
ливайте"

(Зажиточные единоличники - ДЕМИН, КОЗЛЕНКО и др. по Дмитриевскому с/с.).

"Сколько Вы к нам не ходите, мы все равно план хлебо-заготовок не выполним. Всех нас не арестуете".  
(Зажиточн.-единоличники ст.Темижбекской).

Сейчас, среди деревенских совпартколхозных работников, не-смотря на значительное снижение хлебозаготовительного плана,, отмечается неверие в возможность его выполнения.

Характерно, что в августе на райсовещании по хлебозаготовкам, где присутствовали председатели сельсоветов, секретари парт-ячеек и директора МТС, по докладу о плане никто не выступал за исключением директора Миловановской МТС - БОГДАНОВА. В последую-щем выявлено, что накануне совещания группа партийцев, в том чи-сле директор Отрадо-Кубанской МТС КРАСНИЦКИЙ, председатель того же сельсовета ТКАЧЕНКО, председатель Отрадо-Ольгинского с/совета ГЕТМАНЦЕВ, пред. Майкопского с/с ПЛЕХИН, пред. Ново-Михайловского с/совета ОЛЕЙНИКОВ, пред. Тысячного сельсовета ТАЩИ и секретари партколлективов АЛТУХОВ, ЕГОРОВ и ДУЛЬНЕВ в беседе пришли к вы-воду, что -

"На совещании мы ничего не можем сделать, как только согласиться с решением бюро Райкома о плане хлебозаго-товок. Хоть разговаривай - хоть нет, Райком план принял и с нашими доводами не посчитаются".

После совещания на вопрос тов. БОГДАНОВА о причинах пассив-ности ОЛЕЙНИКОВ ответил:

"Мы вчера еще обсуждали план и договорились, что вы-ступать и обсуждать его нет смысла".

Наряду с этим по сельсоветам отмечаем многочисленные факты разбазаривания хлебных запасов на общественное питание в разме-рах, значительно превосходящих выданные натуровансы и хищение хле-ба. Некоторые колхозы с первых дней молотбы ввели в практику укрытие хлеба в "черных амбарах".

В колхозе "Двенадцать лет Октября" - Ново-Украин-ского сельсовета после директивы о прекращении выда-чи хлеба на общественное питание правление скрыто выдало колхозникам до 100 ц. хлеба и одновременно списало в расход 158 цент. На общественное питание

хлеб выдавался без всяких норм и учета, в результате отдельные колхозники на трудодень получили фактически по 2-4 кг.

В колхозе "Украинец" - Ново-Украинского с/совета правление выдало колхозникам сверх 15 % натураванса 233 центнера хлеба.

В ряде колхозов ("Новый Степок", "Новый Быт", "Красный Октябрь", "Новый Мир", "Красный Казанец") выявлены многочисленные факты хищения хлеба колхозниками, завхозами, кладовщиками и сторожами колхозных токов.

Осенний сев весьма затягивается. На 20 октября в районе посеяно - 37.900 га или 52,2 % озимого клина, поднято зяби 32.100 га или 37,7 %. На 25/X посеяно - 44.000 га или 60,6 %, поднято зяби - 42.800 или 50,3 %.

Основными недочетами слабого хода сева - нет должной маневренности, поворотливости местных станичных организаций, МТС и отсутствие достаточной подготовки к севу.

По ряду станиц отмечаем отсутствие массовой работы и должной мобилизации масс на выполнение сева, по колхозам значительно возрос невыход на работу колхозников и т.д.

В колхозе "Советский Пахарь" - Внуковского с/с после прекращения выдачи хлеба на общественное питание выходы на работу сократились вдвое.

В колхозах Казанского сельсовета на уборке свеклы участвует 25-30 % колхозников, выделенных для этой работы.

В колхозах "Ленинский Путь", "Червонный Казак" и им. Ворошилова - Темижбекского сельсовета ежедневно в каждой бригаде работает 15-20 человек.

В колхозе "Боец Труда" - Ново-Михайловского с/с отдельные бригады периодически в полном составе не выходят на работу. В этом колхозе усилились настроения за период на индивидуальное хозяйство и выезд на заработки.

За последнее время отмечается об'активление нездоровых и а/с настроений со стороны колхозников, единоличников и кулацко-зажиточного элемента села. В значительной мере они концентрируют-

ся вокруг хода хозяйственно-политических кампаний, проводимых на селе и фактов неполадок в снабжении промтоварами и продовольственных затруднений.

За время июль - 15 дней октября в районе имело место 3 теракта, 14 массовых выступлений на почве хлебозаготовок и 3 случая распространения а/с листовок.

Среди отдельных колхозников отмечен рост упадочнических настроений в связи с тем, что - "от таких хлебозаготовок мы будем голодать" и др. Укрепляются настроения за необходимость обращаться с жалобами в Центр:

"У нас все повышается только на словах, а народ уже начал питаться травой. Придется опять целый год голодать... Нужно голос народа доносить до Центра, чтобы они там знали, как здесь народ голодает".  
(Колхозник с. Ново-Украинского).

Организованная к-р.

Агдело  
"ВРЕДИТЕЛИ"

В колхозе "Красный Май" - Лосевского с/с группа колхозников в числе 5-ти человек проводит разложенческую работу в колхозе, портит инвентарь и имущество.  
Указанные лица, являясь родственниками высланных кулаков, проводят систематическую а/с агитацию, в результате которой участились случаи выхода колхозников из колхоза на побочные заработки, а в результате вредительской деятельности произошел поголовный падеж птицы.  
Участники группировки: 3 б. середняка и 2 кулака.

Агдело  
"РАЗЛАГАТЕЛИ"

В руководящем составе колхоза им. Ворошилова - ст. Темижбекской выявлена группа лиц в числе 5-ти человек, которые, будучи связаны между собой, проводят среди колхозников а/с агитацию направленную на разложение колхоза.  
В состав участников группировки входят: 2 бив. середняка, 2 б. белогвардейца и 1 кулак.

Агдело  
"ПРОПОВЕДНИКИ"

В ст. Тифлисской выявлена группа старообрядцев из 4-х человек, руководимая старообрядцем КИСЯНСКИМ, ставящая своей целью развал колхоза. В состав группы входят 1 поп и 4 кулака.

За а/с деятельность, хищения и спекуляцию привлечено к ответственности 507 человек, в том числе: 136 колхозников.

СВОДКА ФАКТОВ

ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ И ВЫСТУПЛЕНИЙ ПАРТ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И ОТДЕЛЬНЫХ КОММУНИСТОВ

КРОПКИНСКИЙ РАЙОН.

КАРЯГИН (КОРЧАГИН) - секретарь партколлектива ВКП-б Нижне-Украинского сельсовета. В противовес решению Райного совещания секретарей о выполнении плана хлебозаготовок, вернувшись на место сам стал высказывать оппортунистические настроения о нереальности преподанного плана и его выполнения. На убеждения и доказывание уполномоченного Райкома, КАРЯГИН заявил:

"... а ну вас всех к .... матери, где хлеб, что нам глаза замазывают, я знаю сколько у нас хлеба, план мы не выполним" и т.д.

(Спецсводка №2780 на 30.1X).

ЛЕСНИКОВ - член ВКП-б, председатель колхоза "12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ" вопреки решению бюро ячейки, категорически отказался вывозить хлеб, заявил:

"...исключайте из партии, хлеб вывозить не буду - хлеба нет"...

(Спецсводка №2780 на 30.1X-32 г.)

АЛТУХИН, член ВКП-б, председатель колхоза "Молот" Дмитриевского сельсовета, на предложение бюро партколлектива вывезти на элеватор 200 центн. хлеба, как товарный излишек, заявил:

"...Дайте мне официальные данные, что Вы считаете излишком и отношение о том, что вы заставляете меня вывозить хлеб".

Придя в колхоз, АЛТУХИН, среди колхозников стал высказывать

"...Предлагают вывозить хлеб на элеватор, когда уже это перестанем возить им, ведь нужно же и о колхозниках подумать".

АЛТУХИН уверял сельские организации, что хлеба нет, тогда как в амбарах находилось около 300 центн. зерна.

(Спецсводка №2780 на 30.1X-32 г.)

КРАСНОРУЦКИЙ Петр - член ВКП-б, зам. пред. Армянского сельсовета. Вместе с председателем правления колхоза "Красный Восток" укрыв пойманного с колхозной кукурузой единоличника Резникова И., надомашнего более 5-ти пудов кукурузы.

Принял участие в попойке, устроенной Резниковым, в благодарность за сокрытие его преступления.

(Спецсводка №2780 на 30.1X-32 г.)

КИНКО - член ВКП-б, колхозник хутора Калиновского, Ново-Украинского сельсовета. На собрании ячейки ВКП-б говорил:

"Вы весь хлеб хотите забрать и всех колхозников голодом поморить - когда же все это кончится".

(Спецсводка №2780 на 30.1X-32 г.)

ЕСИПОВ - член ВКП-б, председатель колхоза, того же хутора. Не давая отпора оппортунистическим выступлениям против хлебозаготовок на собраниях высказывал:

"Я эту пятидневку выполняю, а потом одену свитку и пойду в РКС к ИВАНОВУ и скажу ему, на смотр на меня, яко наг, яко благ, яко нет ни...."  
(Спецсводка №2780 на 30.1X-32 г.)

ЛЮБАРСКИЙ - секретарь партколлектива, Отрадо-Ольгинского сельсовета. Совершенно не ведет массовой раз'яснительной работы а проводит голое администрирование, несмотря на ряд волынок и безобразий в колхозах, вьвязи с хлебозаготовками, никуда не выезжает.

Учета проводимой работы и кампаний не ведет. Протоколы затеряны. Занимается самоснабжением от колхозов, запугивая председателей колхозов, отказывающих ему в выдаче просимого. От пред. колхоза "Коминтерн" потребовал 4 кгг. подсолнечно го масла и на отказ заявил:

"Какое мне дело до твоих рабочих, ты знаешь с кем разговариваешь, мне нужно 4 кгг масла, а если ты не дашь, то я тебе сразу дело пришью".  
(Спецсводка №5383 от 12.1X-32 г.)

ФЕДОТОВ Алексей Семенович - секретарь партколлектива Геймановского сельсовета. Проводит явно оппортунистическую практику в вопросах хлебозаготовок и расходовании хлеба, двурушничает, на заседаниях бюро проводит решения - план хлебозаготовок выполнять, а на следующий день председателям колхозов (коммунистам) дает устные директивы:

"Хлеб не вывозите, пусть нам уполномоченные Крайком-ма или Райкома дадут бумажку весь хлеб вывезти, мы вывезем и семенной, чтобы потом не отвечать".

ФЕДОТОВ, как секретарь партколлектива совершенно практически не занимается вопросами хлебозаготовок, всю свою работу направляет исключительно на свои интересы - самоснабжение, использование служебного положения. Занимался подлогами (подделав подпись председателя колхоза, получил несколько килограмм сала), авторитетом среди колхозников и членов партии не пользуется.

По всем пяти колхозам Геймановского сельсовета разбазаривание и расходование хлеба производилось самым безобразным образом. Заготовки выполнены в незначительном размере. (Спецсводка №2583 на 12.1X-32 г.)

ДЕСИНОВ Н.Ф. - член ВКП-б, председатель колхоза "Дружный труд". По вопросу хлебозаготовок среди колхозников говорил:

"Июльский план хлебозаготовок выполнен, потом будет выполнять нечем, не знаю, что думают наши руководители, наверное хотят нас оставить голодными"  
(Спецсводка №2138 на 7.УШ-32 г.)

При обсуждении и утверждении плана хлебозаготовок по Кропоткинскому р'яну значительная часть районных руководящих работников: зав. райснабом, зав. РайЗО и другие - отрицали реальность плана, ссылаясь на превышение задания хлебозаготовок. Таким же настроениям был подвержен и руко-

водящий состав парторганизации района, после принятия и формального утверждения плана.

Эти настроения передалась и на низовой партсоветский актив на селе.

При обсуждении плана 2.УШ на совещании с участием секретарей ячеек, председателей сельсоветов и председателей колхозов работники с мест совершенно не выступали.

Следствием указанных настроений, последующий ход хлебозаготовок в районе проходил весьма неудовлетворительно, при прямом противодействии или оппортунистическом бездействии низовых парт. и советских работников.

(Спецсводка №2138 - 7.УШ-32 г.)

НАЧ П ОТД ДТО

СВОДКА ФАКТОВ

А/С ПРОЯВЛЕНИЙ ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗНИКОВ.

КРОПОТКИНСКИЙ РАЙОН.

Колхозники колхоза "УДАРНИК ПОЛЕЙ" Тифлисского сельсовета: ГУЩИН Семен, МЯСИЩЕВА Пелагея, и ПОПОВА Анна Ивановна - 18/УП в конторе колхоза, возглавляя группу недовольных колхозников, категорически потребовали немедленной выдачи натур-аванса.

ГУЩИН ударил палкой председателя колхоза, МЯСИЩЕВА и ПОПОВА возглавили группу колхозников, направившуюся в поле для снятия с работы других бригад, подстрекая к бросанию работы и развозке убираемого хлеба по домам.

/Спецсводка № 2780 - 30/IX-32г./

*Мат II от Дико  
Душанов*

СВОДКА ФАКТОВУКРЫВАТЕЛЬСТВА И РАЗБАЗАРИВАНИЯ ЗЕРНА И ХЛЕБА.КРОПОТКИНСКИЙ РАЙОН.

Правления колхозов "12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ" - Пред. Правления ЛЕСНИКОВ, "12 ЛЕТ РККА" - Пред. Правления ПЕТРОВ - разбазаривают хлеб, выдавая большое количество хлеба для общественного питания, вопреки запрещения, выдают преувеличенные натуральные фонды, занимаются самообеспечением.

/Спецсводка по состоянию на 30/IX-32г./.

Правление колхоза "КРАСНЫЙ ВОСТОК" Армянского сельсовета, в целях "доказательств" нереальности преподанных планов по хлебозаготовкам, в своих сообщениях с/совету и Райорганизациям укрывает действительное наличие хлеба, указав обмолот ниже полученного фактически.

Без ведома сельсовета и руководящих организаций, Правлением произведена вторичная выдача натуравансов.

По книгам учета показывается зерна значительно меньше фактического наличия в амбарах.

Выполненный план хлебозаготовок составляет 23% к общему обмолоту, израсходовано же на общественное питание и выдачу натуравансов колхозникам - 31,2% к общему обмолоту.

/Спецсводка №2583-12/IX-32г./.

В колхозе "КРАСНЫЙ ЗЕЛЕНЧУК" возглавляемом Пред. правления КОРОЛЕВЫМ Николаем, укрывается и разбазаривается хлеб. КОРОЛЕВ созывал закрытое совещание актива колхозников, где было решено план хлебозаготовок полностью не выполнять.

КОРОЛЕВ, после роздачи 15%-го натурального аванса колхозникам, дал распоряжение ночью привезти от паро-молотилки без оформления по документам 90 центнеров пшеницы и дополнительно производил выдачу таковой колхозникам.

По его же распоряжению колхозникам роздано 80 центнеров кукурузы, сверх нормы выданной пшеницы.

Между членами Правления и частью актива этого колхоза установлена круговая порука и тесная спайка по расхищению хлеба и зерна и совместным пьянкам.

Аналогичного характера - разбазаривание хлеба, необоснованные и бесконтрольные выдачи натуравансов и отпуск хлеба на общественное питание имеет место по колхозам: имени КРУШИНА - Тифлисского с/совета, "УДАРНИК ПОЛЕЙ" того же с/совета и ряду другим.

/Докладная записка № 2544 от 13/IX-32г./.

*Мат. П. Ошад. Вино. Тукашлы*